

扎实推进城市社区规范化建设

本报讯(记者 杨伟峰)1月14日下午,副市长楚雷到魏都区调研城市社区规范化建设工作,市民政局有关负责同志一同前往。

楚雷一行先后到文峰街道办事处长青社区、灞陵街道办事处延中社区,实地察看社区规范化建设情况,并与社区居民和工作人员亲切交谈。调研中,楚雷对魏都区城市社区规范化建设工作给予了充分肯定,认为两个社区设施完善、工作规范、服务精准,希望魏都区先行一步,积极探索,把社区建好、管好、用好,真正发挥有效益。

楚雷强调,加快城市社区规范化建设,是加强和创新社会治理的必然要求,是提升城市居民生活质量的迫

切需要,也是全面深化文明城市创建的重要基础,一定要扎实推进。一要高标准建设。要对照“一有七中心”的要求,高标准规划建设,逐项对标达标,持续完善各项服务设施。二要提升服务质量。要以满足居民需求为导向,进一步提升社区服务整体水平,并积极探索和创新个性化服务,突出特色,打造品牌,让居民满意。三要引导群众参与。要通过丰富多彩的社区活动吸引广大居民参与,提高社区利用率,坚持共建共享,提升群众的幸福感和获得感。四要抓好制度建设。要完善各项规章制度,将社区文化与社规民约、基层党建结合起来,不断增强居民的家园意识,共同构建和谐社区。

今年第一期“莲城先锋”大讲堂开讲

本报讯(记者 胡晨)“中国共产党支部工作条例(试行)》是我们党历史上第一部关于党支部建设的基础主干法规,是新时代党支部建设的基本遵循,在我们党的支部建设史上具有里程碑意义。”1月9日,今年第一期“莲城先锋”大讲堂开讲,市直机关工委组织部部长王颖为市直机关近300名党务干部和党员干部详细解读了《中国共产党支部工作条例(试行)》。

2018年10月,中共中央印发了《中国共产党支部工作条例(试行)》(以下简称《条例》)。《条例》的制定和实施,对于加强党的组织体系建设,推动全面从严治党向基层延伸,全面提升党支部组织力、强化党支部政治功

能、巩固党长期执政的组织基础,具有十分重要的意义。

讲座中,王颖以朴实的语言,引用翔实的事例,生动、系统地阐释了《条例》颁布的背景、意义和主要内容,深刻分析了我市市直机关党支部建设存在的问题,并就如何落实《条例》抓好支部建设提出具体要求。

讲座结束后,大家纷纷表示,在今后工作中,将进一步提高政治站位,准确把握《条例》的核心要义,结合单位党支部工作实际,找准工作中存在的问题和不足,把准未来工作的主要方向和任务,切实把市直机关党支部建设成坚强的战斗堡垒。

我市举办文化领域行业组织建设专题学习培训班

本报讯(记者 李新)近日,我市举办文化领域行业组织建设专题学习培训班,全市文化领域行业协会负责人、各县(市、区)文改办主任、市直业务主管单位分管负责同志等70余人参加。

培训采取专家辅导、现场交流、答疑解惑等方式进行,省民政厅社会组织管理局副局长王明远和河南大学教授郭灿金进行专题辅导,重点就贯彻落实党的十九大精神、行业组织管理建设、党建工作、中原文化的超越性价值等内容进行了集中授课。

本次培训活动取得了三个方面成果:一是认清了形势。通过深入学习中央、省有关文件精神,对照有关法规,对全市文化领域行业组织发展情况进行分析,查找了文化领域行业组织建设规范管理和培育发展等方面存在的薄弱环节,认识到自身发展的问题和短板,进一步

增强了加强文化行业组织建设的责任感和紧迫感。二是提供了交流平台。参加培训人员与授课老师进行了深入的交流和互动,对工作中存在的困难和问题进行了探讨;同时,为各县(市、区)和全市文化领域行业组织搭建了交流平台,大家交流了经验、做法。三是明确了重点。对推动全市文化领域行业组织健康有序发展进行了部署,要求市文化改革发展工作领导小组加强统筹协调,民政部门加大登记审查、监督检查、执法检查力度,文广新局、文联等主管单位加强政策指导和业务指导,履行相关行业管理责任,做到“脱钩不脱管,脱钩不脱责”,引导行业组织更好地加强自身建设,服务社会、服务大众、丰富群众文化生活,推动行业组织健康有序发展。



1月11日,市老干部大学的老同志们举行书法笔会,现场书写春联500余副,为即将开展的春联送市民活动做好准备。据了解,市老干部大学义务为市民赠送春联的活动已经坚持了15年,获得广大群众的广泛赞誉。

本报记者 史晶 摄



禹州市古钧台窑瓷为了弘扬钧瓷文化,成立了倩夕阳歌舞团,将钧瓷元素融入歌曲、舞蹈之中,以群众喜闻乐见的形式宣传钧瓷文化。图为1月12日,倩夕阳歌舞团正在表演舞蹈《钧瓷魂》。

本报记者 史晶 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

程岗村:村美民富奔小康

本报记者 冯子建

泥泞不堪的“泥水路”变成了干净平整的柏油路,一穷二白的后进村发展为产业兴旺的富裕村。近两年来,鄢陵县马坊镇程岗村发生了脱胎换骨的变化,村子美了,村民满意了。用该村支部书记程凤军的话说,自从村里来了第一书记,村里就发生了“魔术般”的变化。“脱贫要有领路人,第一书记就是带领群众致富的领头雁。”

2017年11月,韩卫华到程岗村担任第一书记。驻村以来,他多次与村“两委”班子座谈,听取大家对发展村集体经济的发展规划,制定了符合村情的发展规划。程岗村零星地分散着10多家板材加工厂,这些厂子规模不是很大,却十分红火。“板材加工是该村的传统优势产业,有技术,有人才。如果在村里建设一家板材加工企业,不仅能够安置更多贫困群众就业,还能进一步壮大村集体经济,带动整个

村子富裕起来。”程凤军称。说干就干,程岗村充分利用扶贫产业资金,投资120万元建立了盛业包装材料有限公司,又利用第一书记项目经费20万元购买机器设备。同时,积极与许昌智能电控、瑞尔电气等大型电力设备制造企业签订长期供货合同,提供机械设备的包装业务。

“目前,我们正在调试机器设备,再过几天就能正式投产了。投产之后,该公司每年能带来40余万元的产值,安排百余名贫困群众就业。”看着崭新的厂房、先进的设备,韩卫华高兴地说。

在发展村集体经济方面,除了板材加工企业之外,程岗村还成立了鄢陵县民心民意农民种植专业合作社,依托当地群众自产的大豆、芝麻、柴鸡蛋等特色农产品,为许昌智能电控等市区企业食堂供应蔬菜、肉、蛋等绿色

食材,不仅解决了群众的就业问题,还为发展集体经济找到了门路。

“韩书记来了后,为俺们贫困户和村民办了不少实事、好事,他是俺家的大恩人。”贫困户蔡鹏说,韩书记帮助他申请了低保,并帮他找到了一份公益性岗位的工作,每月有了千余元的稳定收入,生活一天好起来。“脱贫不能光靠帮扶,自己也得甩开膀子加油干。俺不光要脱贫,还寻思着要早点奔小康呢!”说起未来的生活,蔡鹏幸福地憧憬着。

“富村先富民,民富村才强。争取项目资金修建道路2000米,实现了村村道路及村内主要道路全部硬化;新

安装变压器3台,满足了村民生产生活用电需求;建成面积2600平方米的文化广场,健身器材一应俱全,达到了综合性文化服务中心的标准;协调市林业局生态补偿金12万元,对村里的大街小巷进行绿化美化……如今,徜徉在程岗村的街道上,村村村貌焕然一新,村风村情振奋人心,幸福开心的笑容洋溢在乡亲们脸上,村美民富的美丽乡村已经初绽芳容……”自从韩书记来到俺们村里以来,村民腰包鼓了起来,日子越过越好,俺们已经脱贫摘帽,日子越来越好,生活更有盼头啦!”程凤军的一席话语,道出了父老乡亲们的共同心声。

脱贫攻坚进行时



1月13日,东城区莲城大道,工人正在安装彩灯。随着农历新年的临近,东城区相关部门对城区主要干道两侧进行亮化美化,营造节日喜庆气氛。

本报记者 乔利峰 摄

长葛市工商局召开农村伪劣食品专项整治工作推进会

近日,长葛市工商局召开农村伪劣食品专项整治工作推进会。会议要求各单位继续以方便食品、休闲食品等农村消费量大的食品品类为重点,加强对农村集市、食品批发市场等场所的重点检查,切实保障春节期间农村食品消费安全。

(李福琴)

河南省地方铁路公安局许昌分局积极开展“平安守护”专项行动

近期,河南省地方铁路公安局许昌分局积极开展今冬明春“平安守护”专项行动,组织广大铁路公安民警到三洋铁路车站等重点部位、区段走访、宣传,努力创造安全稳定的社会治安环境。

(马卫华)

襄城县陈镇“以案促改”出真招 见实效

近日,襄城县陈镇纪委精选自办的7例案件,在全镇所有行政村全面进行剖析和查摆,用身边人和身边事,教育党员干部真正吸取教训,坚守底线、不碰红线,有效增强了全镇党员干部的危机意识,提升了防腐拒变的能力。

(唐锦恒)

简讯

李雪健:演艺事业始终与国家时代同步

新华社北京1月11日电(记者白冀)即将65岁的李雪健经常把“要奋斗”挂在嘴边,他的奋斗方向是努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。

在他看来,“接地气”是要和时代同步,与同时代的观众有共鸣;“传得开”是要好看,一部戏一传十、十传百;“留得下”是要创作经得起时间考验、有生命力的作品。

改革开放前,李雪健当过工人、当过兵,还曾是部队宣传队的业余演员。后来,李雪健成为正式演员。1980年,他凭借话剧《九一三事件》夺得首届中国戏剧梅花奖。

在随后的演艺生涯中,李雪健塑造了一系列栩栩如生的艺术形象:在电视剧《李大钊》中饰演无产阶级革命家李大钊、在电影《焦裕禄》中饰演好干部焦裕禄、在电视剧《渴望》中饰演好人宋大成、在电视剧《水浒传》中饰演梁山好汉宋江……

进入不惑之年,李雪健被查出患鼻咽癌。领导立刻叫停,他却很坚决

地说:“戏在我手里停了,那还不如死了。”此后,李雪健上午治疗,下午拍戏,“自讨苦吃”,坚持把戏拍完。

经过治疗的李雪健,更珍惜每一次表演机会。2002年至今,他拍摄《建党伟业》《父爱如山》《嘿,老头!》《少帅》《北平湾人家》等多部影视作品,以不同角色活跃在观众的视线中。

李雪健1995年荣获“全国先进工作者”称号,2004年荣获“全国中青年德艺双馨文艺工作者”称号,2005年在中国电影百年华诞之际又被授予“国家有突出贡献电影艺术家”荣誉称号。此后他还被选为中国文联副主席、中国电影家协会主席等。

李雪健戏路宽阔,演技精湛,质朴与激情并蓄,焦裕禄、杨善洲、宋大成等经典角色早已镌刻进几代观众的记忆中。他是一个中国影视界的一面旗帜,“五个一工程”奖、华表奖、金鸡奖、百花奖、飞天奖、金鹰奖等影视大奖皆有斩获,却始终低调谦逊。

樊锦诗:朝思暮想恋敦煌

新华社兰州1月11日电(记者张玉洁)穿上高帮翻毛靴,踩过厚厚沙地,樊锦诗走进危崖上凿出的莫高窟。初见敦煌已有半个多世纪,她守住敦煌白了头。“我白天想敦煌,晚上梦敦煌。80岁了,还能做敦煌的事,无怨无悔!”

樊锦诗祖籍杭州,上海长大。她爱逛博物馆,高考报了北京大学历史系。1963年,樊锦诗大学毕业。“祖国的需要就是我的志愿”是那个时代青年的志向,樊锦诗也如此。“敦煌石窟需要我,我就到敦煌工作”,25岁的她来到大漠戈壁中的莫高窟。

风沙漫天,住土屋、喝咸水、点油灯……“条件很苦,但我没想离开。”樊锦诗说,打动她的是延续千年、魅力独特的莫高窟,更是坚守敦煌文物事业的众多前辈。

她难忘敦煌莫高窟“申遗”。对照世界公约和国际宪章,才知道世界文化遗产保护的先进理念,“莫高窟是人类的无价之宝,我心想一定要保护好。万一有闪失,我就是罪人。”

1998年起,她担任敦煌研究院院长17年。她说,不是做官,而是担当、责任和使命,要有“问题意识”。

她推动制定的《甘肃敦煌莫高窟保护条例》让莫高窟有了专项法规这一“护身符”;她继承前辈的“爱才如命”,并以广泛的国际合作引进理念技术、培养人才;她倡导科学保护、探索数字化,如今先进的保护技术不仅延缓了千年洞窟的衰老,更让她以数字的方式“容颜永驻”……

2010年,莫高窟成为世界文化遗产的第23处,联合国教科文组织世界遗产委员会将莫高窟的管理与旅游开放创新模式作为典型案例向世界推广,称其是“极具意义的典范”。

半个多世纪,樊锦诗与莫高窟相依相守。她把全部情感凝结成对莫高窟的一个“爱”字:“和谈恋爱一样,既然爱她,就要想尽办法去爱!”

改革先锋风采

城市管理综合执法 政策法规直通车

核心法律制度一百零二:投标人不得相互串通投标报价,投标人不得与招标人串通投标。

《中华人民共和国招标投标法》第三十二条:投标人不得相互串通投标报价,不得排挤其他投标人的公平竞争,损害招标人或者其他投标人的合法权益。投标人不得与招标人串通投标,损害国家利益、社会公共利益或者他人的合法权益。禁止投标人以向招标人或者评标委员会成员行贿的手段谋取中

标。《中华人民共和国招标投标法实施条例》第四十一条:禁止招标人与投标人串通投标。有下列情形之一的,属于招标人与投标人串通投标:(一)招标人在开标前开启投标文件并将有关信息泄露给其他投标人;(二)招标人直接或者间接向投标人泄露标底、评标委员会成员等信息;(三)招标人明示或者暗示投标人压低或者抬高投标报价;(四)招标人授意投标人撤换、修改投标文件;(五)招标人明示或者暗示投标人为特定投标人中标提供方便;(六)招标人与投标人为谋求特定投标人中标而采取的其他串通行为。

解读:《中华人民共和国招标投标法实施条例》规定的,投标人有下列行为之一的,属于招标投标法第五十三条规定的情节严重行为,由有关行政督

部门取消其1年至2年内参加依法必须进行招标的项目的投标资格:(一)以行贿手段谋取中标;(二)3年内2次以上串通投标;(三)串通投标行为损害招标人、其他投标人或者国家、集体、公民的合法利益,造成直接经济损失30万元以上;(四)其他串通投标情节严重的行为。

投标人相互串通投标或者与招标人串通投标的,投标人以向招标人或者评标委员会成员行贿的手段谋取中标的,中标无效,处中标项目金额千分之五以上千分之十以下的罚款,对单位直接负责的主管人员和其他直接责任人员处单位罚款数额百分之五以上百分之十以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,取消其一年至二年内参加依法必须进行招标的项目的投标资格并予以公告,直至由工商行政管理机关吊销营业执照。